

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — áll.
Fél évre 6 kor — áll.
Negyed évre 3 kor — áll.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában,
Telefon szám 42.

Nyitlter soronkint 40 fillér.

Közigazgatás bizottsági ülése.

Szabadka város közigazgatási bizottsága ma délelőlt Schmausz Endre főispán elnöklete alatt ülést tartott. A biz. tagok majdnem teljes számban jelentek meg. Elsőnek tárgyaltott Dr. Biró Károly és társainak panasz feljelentése a belügyminiszterhez, melyet Mamuzsics Lázár polgármester ellen intéztek többrendbeli állítólagos visszaélés miatt.

A belügyminiszter a feljelentést leküldte a városi tanácshoz a szükséges felvilágosítások megadása végett. A közig. bizottság azt a határozatot hozta, hogy az egyes panasz pontokra vonatkozó adatok megvizsgálásával vajjon azok fegyelmileg nem intézettek-e már el a vonatkozó iratok egybegyűjtésével Dullts A. Jenő főjegyzőt bízzák meg azzal, hogy vonatkozó iratok összegyűjtése után tegyen jelentést a bizottságnak. A fennmaradó vádpontokra nézve vizsgáló biztost küld ki a saját kebeléből.

Dr. Kertész Sándor tisztí főorvos jelentése szerint az egészségi állapot kielégítő, a születések száma a múlt hóban 70-el fölülmulja az elhalálozások számát.

Szücs pénzügyigazgató jelentése szerint az adóbehajtás nem a kellő erővel folyik kéri, hogy utasítsanak az adóbehajtó közegek a szigorubb eljárásra. (Ez állandó panasz akár milyen kedvező is az adóbehajtás.) Kurucz Gyula tanfelügyelő jelenti, hogy a Széchenyi téri iskolából túlszuffaltság miatt a tanulók egyrészt áthelyezni kellett. A tanulók közül 18-an a padlón voltak kénytelen elhelyezkedni. Tudomásul vétetett.

A VI. körű Muesi-féle ovoda megszüntetése folytán a közigazgatási bizottság egy másik ovoda felállítására hívja fel a tanácsot. Malagurszki Fülöp panaszára Völgyi óvóné ellen aki állítólag előbbinek gyermekét megverte és bezárta, a fegyelmit megelőző vizsgálat elrendeltetett és a foganatosítással Dr. Békeffy Gyula biz. tag bizatott meg. A szokásos jelentések olvastattak még fel, azután az ülés befejeződött.

Különfélék.

— **Vörösmarthy ünnepély.** A szabadka kath. legényegylet és kath. kör, gyűlésre hívta egybe tegnap délutánra a helybeli társadalmi körök, egyesületek vezetőit, hogy a Vörösmarthy ünnepély rendezés tárgyában közös megállapodásra jussanak. A gyűlésen a meghívottak szép számban jelentek meg. Kersch Mihály az előadói széket elfoglalván üdvözölte a megjelenteket és előadta az összefoglaló beszédét t. i. hogy Vörösmarthy Mihály születésének 100-ik évfordulója alkalmából nagyobb szabású ünnepélyt szándékoznak rendezni. A jelen voltak egyhangulag elfogadták az indítványt és azt is, hogy az ünne-

pély december 2-án rendeztessék. Ezután megválasztották az ünnepélyt rendező bizottságot. Védnöknek Schmausz Endre főispánt, disz-elelnököknek Mamuzsics Lázár polgármestert és Mokossay esperest kéri fel. Elnökké választott Farkas Zsigmond, alelnökké, Prokisch Ferencz, Özv. Morvai Ákosné és Dr. Antunovics József, jegyzővé Dr. Váli Dezső. Az ünnepély rendezését 100-as bizottság végzi, melynek programja a következő lesz: december 1-én este diszeldadás a színházban, 2-ikán d. e. 9 órakor szent mise a Szt.-Teréz egyházban, melynek befejeztével ünnepély a Pest Szálloda nagy termében. A diszbeszéd tartására Rorák Imre gymn. tanárt kéri fel. A részletek megbeszélése végett a rendező bizottság f. hó 14-én d. u. 5 kor a kereskedelmi egyesület helyiségében ülést tart.

— **Felolvasás a Szabad Lyceumban.** Tegnap délután a „Szabad Lyceumban“ nagyszámu és distingváló közönség előtt tartott felolvasást dr. Csillag Károly „A hirlapírás művészetéről“. A felolvasás a hirlapírás minden apróságával foglalkozott. A hallgatóközönség sokat nevetett a tréfás részleteknek, különösen nagy derűtséget keltett az a rész, melyben a „léglá“-ról szóló hirt olvasta fel a felolvasó. A humoros felolvasást a szerző a következőképen fejezte be:

Tisztelt hölgyeim és uraim! úgy hiszem elértem felolvasásom terjedelmességével azt a mértéket, amelyet elérni kell. Ille ve azt, hogy személyenként 20 krajcár árát felolvasom. Ha úgy tudnám, hogy csak egy krajcárnyi értékkel is kevesebbet szállítottam önöknek mint amennyi igazságosan jár szivesen megtoldanám. De legyenek inkább önök a vesztesek, és ime, hogy bezibonyítsam önöknek, hogy jó újságíró vagyok, — ime miután egy laplársam erre felkért már ezuttal megírom a holnapi lap számára a következő referátát a szabad lyceum mostani felolvasásáról.

Botrány a Szabad Lyceumban. Botrányos eset történt tegnap a »Szabad Lyceumban.« A tudományok csarnokába is eljutott az orszerte híres szabadkai botrányok penészgombája, mert a hallgatóközönség székekkel és botokkal akart neki menni a felolvasónak akinek nevét itt csak kiméletből hallgatjuk el, — de akit ismer mindenki, arról, hogy a sátánokkal szokott czimborálni és a dühöngés viszi már lapjában a verscsinálást. Ez az ember tehát kinek éppenséggel semmiféle hívatottsága nincs sem a szépművészetek sem a zene terén, ez az ember merészkeidit tegnap délután fellépni a tudományok dobogójára — ez az ember, merészkeidit személyenként 20 krajcárt fizettetni az ártatlan és lépre csalt közönséggel azért, hogy a közönség egy óránál tovább is kénytelen volt unetkozni és ásítani. Szerencse, hogy már ősz van és a legyek nem repültek a közön-

szájába. Ez az ember merészkeidit az újságírás művészetéről felolvasást tartani. Ez az ember, akinek a verseit még a nyitlterben is drága pénzért lehetne csak közölni oda mer ülni a felolvasó asztal elé és nemcsak hogy felolvas, hanem megiszik másfél üveg vizet és még csak egy hatos boraválót sem ad a lycaeumi szolgálónak. A felolvasás tartalmáról nagyon természetes nem irhatunk semmit — mert ami nincs arról írni sem lehet. De nem csak hogy boszantotta is a közönséget azzal, hogy mindég mosolyogva tekintgetett a végtelen terjedelmű kézírathalmazra. A felolvasás vége felé már többen a székekhez nyultak, hogy felolvasó fejéhez vágják azokat — de attól féltek, hogy a buzgó felolvasó ur bekötözi a sebeit és tovább rolytatja majd a felolvasását. Inkább békével hagyták így legalább hamarabb szabadulhattak meg tőle.

— **Meghívó.** A helybeli izr. nőegylet folyó évi november hó 19-én — bold. Erzsébet királynékné névnapján — d. u. 3 órakor a Szent-Egylet disztermében 30 szegény gyermeket téli öltönnel fog ellátni, mely alkalommal azokat meg is vendégeli. Tisztelettel felkéri tehát az egyleti tagokat és a közönséget, hogy az ünnepélyen megjelenni sziveskedjenek. A gyermekek megvendégelésére szolgáló küldeményeket az ünnepély napján d. u. 2 óráig a helyszínen.

— **Árlejtés.** A szabadkai ügyészség fogházában tartott rabok élemezésére a jövő évre vonatkozólag f. hó 22-ikén a kir. ügyészségnél árlejtés tartatik.

— **Jótekonyság.** Dr. Fischer Jákó ügyvéd 28 korona esküdt díját a lelenczháznak adományozta.

— **A szabadkai kereskedelmi egyesület küldöttsége** Hegedűs miniszternél folyó hó 18-ikán déli 1 órakor fog tisztelegni, amikor is átnyújtja azt a memorandumot, amely Szabadka város kereskedelmi viszonyaira nézve igen üdvös előterjesztéseket tartalmaz.

— **A szegény tanulók meleg ruhája.** Itt a tél. Meleg ruhákat kaptak a szabadkai főgymnasium szegény tanulói. — Mult hét péntek és szombatján öltöztetett 50 tanulót meleg ruhákba Mérey Ágoston főgymnasiumi tanár, »A szegény tanulókát segélyező egylet« buzgó pénztárnoka, ki máf 17 esztendő óta viseli e szép tisztet. A ruhákat Kramer Antal szabó czég szolgáltatja ki, nagy meglegedésére a vásárló pénztárnoknak és még nagyobb öröme a szegény tanulóknak. Több, mint 600 koronát adott ki az egylet a ruhákért.

— **Alkohol mérgezés.** Tegnap délután a vasuti állomás körül a rendőrség egy önkivületi állapotban levő idegen ismeretlen embert talált. Értésítették a mentőket és bevitették a kózkórházba, ahol constatálták, hogy nagyfokú alkohol mérgezés esete forog fenn

